

Instrucțiuni Rectificare unitate de măsură în declarațiile de stocuri

Având în vedere noile modele pentru declararea situațiilor centralizatoare privind operațiunile desfășurate de operatori economici autorizați în domeniul produselor accizabile, respectiv achizițiile/livrările de produse accizabile, potrivit reglementărilor Titlului VIII din HG nr. 1/2016 pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a Codului fiscal, sunt impuse anumite unități de măsură pentru cantitățile de produse declarate.

În cazul în care în declarațiile depuse până în decembrie 2015 au fost folosite alte unități de măsură pentru cantitățile de produse declarate, **înainte de transmiterea declarației pentru ianuarie 2016**, este necesară **rectificarea declarației lunii decembrie 2015 prin modificarea unității de măsură**, în conformitate cu cerințele legale din 2016.

Pentru realizarea operației de Rectificare unitate de măsură se va ține cont de următoarele reguli:

1. Modificarea unității de măsură a fost implementată ca o operație distinctă de cele existente anterior, numită "Rectificare UM" și este disponibilă operatorului economic pentru ultima declarație transmisă aflată în starea "Acceptată".
2. Pentru perioada în care se dorește modificarea unității de măsură, este obligatoriu să fie depusă mai întâi o declarație în care toate unitățile de măsură să coincidă cu cele din perioada precedentă, astfel încât stocurile inițiale să fie egale cu stocurile finale din declarația anterioară.

Abia după transmiterea acestei declarații, va fi disponibilă operația "Rectificare UM", similar cu "Creează rectificativă".

3. La selectarea operației "Rectificare UM" este permisă modificarea pentru oricare dintre produsele incluse în declarație atât a unității de măsură, cât și a cantităților declarate. Acest lucru este permis pentru eventualitatea în care cantitățile din declarație erau exprimate în vechea unitate de măsură, și nu era doar o eroare de selecție unitate de măsură. În cazul unei rectificări de unitate de măsură este obligatoriu de completat un motiv pentru această modificare.
4. La transmiterea unei rectificări de unitate de măsură nu se mai face nicio validare a unităților de măsură sau a cantităților (față de perioada precedentă).

Vă rugăm să nu introduceți declarația lunii ianuarie 2016 decât după implementarea noii versiuni a aplicației (data preconizată 10.02.2016).

Până la această dată, în cazul în care ați folosit alte unități de măsură, avem rugămintea să realizați rectificarea declarației lunii decembrie 2015, prin corecția unității de măsură, în conformitate cu cerințele legale din 2016. Fără această rectificare, cu noua versiune de aplicație nu veți putea transmite declarațiile lunii ianuarie-2016.

Tabelul de mai jos prezintă unitățile de măsură pe tip de declarație și secțiune declarație, valabile începând cu 1 ianuarie 2016:

Tip declarație nou	Tip declarație vechi	Secțiune declarație	Unitate de măsură	Observații
12	48.1	Materii prime	tone hl alc pur	
		Produse în curs de fabricație	hl alc pur	Nu este nevoie de rectificare deoarece unitatea de măsură în 48.1 era tot hl alc pur .
		Livrări	hl alc pur	Nu este nevoie de rectificare deoarece unitatea de măsură în 48.1 era tot hl alc pur .
13	48.2	Materii prime	hl kg	
		Produse în curs de fabricație	hl	Nu este nevoie de rectificare deoarece unitatea de măsură în 48.2 era tot hl .
		Livrări	hl	Nu este nevoie de rectificare deoarece unitatea de măsură în 48.2 era tot hl .
14	48.3	Materii prime	kg	
		Bere fabricată în hectolitri	hl	Nu este nevoie de rectificare deoarece unitatea de măsură în 48.2 era tot hl .
15	48.4	Produse	1000 buc kg	
16	48.5	Produse	tone	
17	49	Produse	hl pentru S, W, I, B 1000 buc sau kg pentru T tone pentru E	
19	47	Documente	l kg 1000 buc	Nu este nevoie de rectificare deoarece ca și în declarația 47, există rubrici separate pentru l , kg și 1000 buc .
		Recapitularea perioadei	l kg 1000 buc	
21	55 ¹	Livrări de produse accizabile	hl pentru S, W, I, B 1000 buc sau kg pentru T tone pentru E	Nu este nevoie de rectificare deoarece declarația nu conține stocuri de produse, ci doar livrări din perioada de declarare, care începând cu luna ianuarie 2016 vor trebui completate în hl pentru S, W, I, B , 1000 buc sau kg pentru T , tone pentru E .

26	35	Achiziții/Livrări produse accizabile	l kg	Nu este nevoie de rectificare deoarece secțiunea conține doar achiziții/livrări din perioada de declarare, existând rubrici separate pentru l și kg.
		Recapitulare produse accizabile	l kg	Nu este nevoie de rectificare deoarece ca și în declarația 35, există rubrici separate pentru l și kg.
		Recapitulare produse finite	hl alc pur hl l kg t 1000 buc	
		Livrări produse finite	hl alc pur hl l kg t 1000 buc	Nu este nevoie de rectificare deoarece secțiunea conține doar livrări din perioada de declarare, care începând cu luna ianuarie 2016 vor trebui completate în una dintre unitățile de măsură: hl alc pur, hl, l, kg, t, 1000 buc.
29	52.1	Livrări de combustibil destinat utilizării exclusiv pentru aviație	tone	Nu este nevoie de rectificare deoarece declarația nu conține stocuri de produse, ci doar livrări din perioada de declarare, care începând cu luna ianuarie 2016 vor trebui completate în tone.
30	53.1	Achiziții/livrări de combustibil destinat utilizării exclusiv pentru aviație	tone	Nu este nevoie de rectificare deoarece declarația nu conține stocuri de produse, ci doar achiziții/livrări din perioada de declarare, care începând cu luna ianuarie 2016 vor trebui completate în tone.
31	52.2	Livrări de combustibil destinat utilizării exclusiv pentru navigație	tone	Nu este nevoie de rectificare deoarece declarația nu conține stocuri de produse, ci doar livrări din perioada de declarare, care începând cu luna ianuarie 2016 vor trebui completate în tone.
32	53.2	Achiziții/livrări de combustibil destinat utilizării exclusiv pentru navigație	tone	Nu este nevoie de rectificare deoarece declarația nu conține stocuri de produse, ci doar achiziții/livrări din perioada de declarare, care începând cu luna ianuarie 2016 vor trebui completate în tone.